

С НОВЫМ ГОДОМ!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

РЕКТОРАТ, партийное бюро, местком и комитет ВЛКСМ института поздравляют вас с наступающим Новым годом.

Желаем вам, дорогие лесгатовцы, в новом году, году XXIV партийного съезда, больших успехов в учебе и творческой деятельности на благо нашего народа, нашей великой Советской Родины.

Больших вам спортивных достижений, здоровья и счастья в жизни!



Проба льда состоялась

ПОГОДА не балует конькобежцев. Конец декабря, а в Ленинграде (кроме стадиона в Удельниковом парке) нет настоящей ледяной дорожки. Поэтому как никогда кстати получился выезд основной команды конькобежцев института сначала на искусственный лед г. Коломны, а затем в г. Свердловск. Результаты, показанные студенткой О. Чилининой (III курс спорта), преодолевшей 500-метровую дистанцию за 49,6 сек., и четверокурсницей спорта Людмилой Кузнецовой (2,39,1—1500 м, 50,6 — 500 м), для первого старта можно считать хорошими.

У студентов начались горячие деньки. Необходимо наверстать пропуски в учебе и успеть выступить в десяти соревнованиях, предшествующих участию команды в IV зимней спартакиаде физкультурных вузов страны.

27 декабря первый старт в Ленинграде — День спринтера, посвященный Д. Ф. Косицыну.

Удачного вам старта, конькобежцы!

А. ЦИТЛИОНКОН,
старший преподаватель

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурную КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 40 (641)

Вторник, 29 декабря 1970 года

Газета издается
с 1940 года.

Партии — наш ударный труд!

ЕЩЕ ОДНА НАГРАДА БИБЛИОТЕКЕ

С 1935 года трудится в институте человек с добрым сердцем и золотыми руками — заведующий лабораторией велосипедного и конькобежного спорта И. Н. Курау. Не одному десятку мастеров спорта и чемпионов всех рангов — велосипедистов, конькобежцев, фигуристов — при-

ЛИИЖТА, Педагогического имени А. И. Герцена, Горного института, Лесотехнической академии, Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова, 1-го Медицинского и нашего института) награждены дипломами Министерства культуры РСФСР I, II и III степеней. Коллектив нашей библиотеки удостоен диплома III степени.

ЗА АКТИВНОЕ участие во Всероссийском общественном смотре библиотек, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и достигнутые успехи в организации библиотечно-го обслуживания населения девять из 43 вузовских библиотек г. Ленинграда (Университета, Политехнического института,

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ, ЗОЛОТЫЕ РУКИ

ходил он на помощь, помог добрым советом.

Его отношение к молодежи отеческое. Редкий студент нашей специализации пройдет мимо ла-

боратории, не зайдя к Николаю Николаевичу просто поздороваться, поговорить. Любят его студенты.

Ю. МЕЛИХОВ,
старший преподаватель

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

ЗАВЕРШАЯ 1970 год, комсомольцы института включились в соревнование на лучшую комсомольско-профсоюзную группу в честь XXIV съезда КПСС.

ОТРАБОТАЛИ один день на строительстве станции мет-

ро «Елизаровская», провели семинар комсомольско-профсоюзного актива в Кавголове.

ПРИНЯЛИ участие в показательных выступлениях на спортивных вечерах в 326-й и 387-й школах, в военном училище.

ОКАЗАЛИ помощь в организации и проведении вечера памяти командира партизанского отряда Д. Косицына в 243-й школе.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

Отряд называется «Дружба»

В ЮБИЛЕЙНОМ для Казахстана году (республике исполнилось 50 лет) на его стройках трудилось около 30 тысяч студентов из 270 городов страны. Они возводили дома, прокладывали дороги. Под девизом «50-летию—достойную встречу!» комсомольцы, не отступая перед трудностями, выполняли задания партии.

Поддерживая славные традиции института, одним из первых на призыв партии откликнулись наши студенты. На ударные стройки Казахстана были направлены два наших отряда. Это «Олимп» и «Дружба». О первом из них многосторонняя газета института уже рассказывала. Сегодня разговор о ССО «Дружба».

ОТРЯД СВОЕОБРАЗЕН. Повадляющее большинство в нем составляли трудновоспитуемые подростки, состоящие на уч-

те в милиции. Ряд из них имеет условную судимость.

ССО «Дружба» явился одним из первых отрядов, имеющих в своем составе всего 15 студентов и такое большое количество подростков — 35. Обычно же в студенческий отряд включалось 4—5 подростков, влиять на которых массе студентов сравнительно легко. Понятно, что на первом месте у нас были воспитательные функции.

Кто они, эти ребята? Вот, например, один из них — Виктор Забегай вперед, скажу, что он стал надежным нашим помощником, очень сдружился со студентами. Сейчас ему 17 лет. Но летопись совершенных им правонарушений довольно богата: в 13 лет с друзьями (просто так, без всякой цели, из озорства) взломал дверь типографии, в 14 бил лам-

почки уличного освещения, имеет привод в милицию за драку, через год — кража, выпивка с друзьями и т. д. и т. п. Причины? Неполадки в семье, плохое окружение. Но это только одна сторона, характеризующая Виктора. А есть и другая, которая постепенно увлекла подростка и в конечном итоге одержала победу: во время учебы в ПТУ Виктор активно работал в «Комсомольском проекторе», он хорошо рисует, любит спорт. В 1969 году началась дружба Виктора и еще шести таких же подростков со студентами нашего института. В составе ССО «Дружба-69» они выезжали на стройку под Мурманск. И вот снова они в отряде лесгатовцев. Два месяца работы в Казахстане.

Были и неудачи, и огорчения. Не сразу наладилась дисциплина. (Окончание на 2-й стр.)

1970

ПРЫЖОК В МАСТЕРА

ДЕНЬ открытия зимнего сезона для студента I курса педфака Александра Смирнова ознаменовался успехом: в прыжках на лыжах с трамплина в Кавголове он выполнил норматив мастера спорта (длина зачетных прыжков 70 м и 71 м, сумма очков — 225,0). Александр — первый из летающих лыжников, впервые преодолевший мастерский рубеж в начавшемся сезоне.

На снимках А. Смирнов: вверху — в момент прыжка; внизу — после выступления в соревновании.

Фото В. Галактионова



Партии — наш ударный труд!

Сейчас нельзя точно сказать, какой момент стал переделом в жизни отряда. Может, когда актив отряда уже машинал рукой за одного из подростков. В то время хотелось от уговоров прибегнуть к более жестким мерам. И тогда же этот парень дал понять, что нам, да и ему эта мера не поможет. Что по отношению к нему такие меры применялись часто, — возможно, слишком часто. Только тогда выяснилось, сколько у него недоверия к людям. И было принято, возможно, единственно правильное в то время решение. В штабе собрались те подростки, что вторично выезжали с отрядом. Разговор велся прямой. Как с равными беседовали с подростками. И не только беседовали, но и прошли их помощи. Вспомнили про-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Воспитывать сообща

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании кафедры гимнастики совместно с активом учебных групп специализации заслушивались сообщения командиров групп III курса спортфака и I курса педфака о состоянии учебно-воспитательной работы со студентами. Обсуждение продолжалось выступлений преподавателей. Было решено всем группам включиться в специалистическое соревнование в честь ХХIV звезды КНСС. Рекомендовано вместе со старшими преподавателями специализации обсудить этот вопрос в группах.

На кафедру в эти дни поступают социалистические обязательства студенческих групп. Один из главных пунктов каждого из них — повышение уровня знаний, успешная сдача зимней и летней экзаменационных сессий.

Р. ХАЧАТУРОВ,
старший преподаватель

РЕДАКЦИИ вновь создаваемого комитетом ВЛКСМ устного ежемесячного журнала «Не спортом единим» (название условное) требуются:

1. Постоянные сотрудники редакции — веселые, творческие, думающие студенты, аспиранты, преподаватели института — и конечно ленинградцы, большие знатоки своего города: его людей, и жители других городов, поселков, сел страны — также знающие свой край и своих земляков.

2. Авторы — интересные люди, имеющие желание рассказать на страницах журнала обо всем необычном, что было, есть и будет в их жизни и работе.

3. Слушатели журнала — все лесгастовцы, болеющие за жур-

студенты обязаны ликвидировать имеющиеся «хвости».

В преддверии сессии есть необходимость еще раз напомнить студентам выпускного курса, что на нас смотрят младшие товарищи, которым мы должны показывать достойный пример.

Не ясна пока что причина отсутствия на собрании части комсомольцев.

Шел на собрании разговор и о предстоящей организационно-педагогической практике, где необходимо будет уделить внимание и агитационной работе по привлечению в число студентов института нового пополнения.

А. ЧЕТВЕРИКОВ,
секретарь комсомольского
бюро IV курса спортфака

Будет устный

журнал

нал, помогающие ему, постоянно посещающие его выпуски и критикующие их.

Ограничений в возрасте, профессиональной подготовке, стаже работы для всех категорий сотрудников журнала не имеется.

По всем вопросам, связанным с журналом, обращаться к и. о. главного редактора журнала Л. Ныковой, студентке 1-й группы I курса спортфака, и к и. о. ответственного секретаря журнала Е. Гребенникову, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Планируется выпускать первый номер журнала сразу же после сессии — в первый день каникул.

Редакция устного журнала «Не спортом единим»

нят своим любимым делом: чтением музыки, спортом... В итоге организованного нам соревнования между бригадами отряда первое место заслуженно завоевала бригада В. Перчаткина, сумевшая за полтора месяца построить двухквартирный жилой дом. Второе место заняла бригада Г. Демина. И третье место после долгих споров было присуждено студенческой женской бригаде во главе с Р. Бурак. Наравне с ребятами тружились Н. Бородина, Т. Волкова, Г. Пролиско. Девушки отличились и на районном студенческом фестивале: по итогам выступления участников художественной самодеятельности были особо отмечены Т. Волкова и Г. Пролиско.

На заключительном районном фестивале студенческих отрядов, проведенным в Индерском Гурьевской области, было отмечено, что отряд «Дружба» не имеет существенных отличий от студенческих. Уезжая, отряд оставил жителям с. Кулагино четыре двухквартирных дома, заняв 2-е место по производственным показателям среди восьми отрядов, работавших в Индерском районе. Спортсмены отряда заняли 1-е место в соревнованиях по легкой атлетике, проведенных на фестивале, и 4-е по итогам выступлений участников художественной самодеятельности.

В Ленинград возвращался боевой, сплоченный коллектив, способный выполнять самые трудные задания.

В. САШУРИН,

комиссар отряда «Дружба»

На снимке: бойцы отряда за работой.

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Отряд называется «Дружба»

шлогодние неурядицы в жизни отряда, сообща пришли к выводу, что они идут во вред как самому нарушителю, так и каждому члену отряда. Попросили ребят помочь нам в воспитании этого подростка, убедите его в том, что он неправ. Ребята уходили из интаба гордые тем, что старшие доверяют им и нуждаются в их помощи. А мы тогда уже чувствовали, что они не подведут, помогут.

И разговор не прошел даром. То, что не смогли достигнуть мы, сделали сами ребята. Но и студенты не оставляли свою работу в отношении все того же подрост-

ка. Мы стали мягче относиться к нему, привлекли в секцию футбола. Штаб отряда, видя незначительные перемены в его поведении, в отношении к труду, старался поощрять его, отмечал малейшие его успехи. Парень почувствовал новое отношение к нему, заинтересованность студентов в его судьбе и старался показать себя с лучшей стороны. И нужно было видеть, как он был горд первой благодарностью за ударный труд, объявлена ему перед отрядом на утренней линейке. Парни стало не узнати. На заключительном торжественном собрании по поводу окончания работ правление совхоза вручило ему Почетную грамоту и денежную премию. Такого же отличия удостоились еще 13 бойцов нашего отряда.

А может, переломный момент в жизни отряда, в его сплочении наступил тогда, когда отряд целиком, единогласно осудил другого подростка, не желающего работать, любителя праздной жизни, индивидуенца?

Решение об исключении пришло не сразу. Две недели он бездельничал, нарушал дисциплину. И когда представал перед собранием своих же сверстников, ему был задан вопрос:

— Хочешь остаться в отряде и трудиться наравне со всеми?

Многие ждали от него положительного ответа, но он сказал: «Нет». Решением подростков он был исключен из состава отряда. Может быть, в тот момент мно-

гие из них не верили до конца, что провинившегося все же выгонят. Ведь дело студентов — перевоспитывать их... Однако решение было категоричным.

Мы не старались подчеркивать ребятам, что приехали перевоспитывать их. Наоборот, с первых же шагов поставили их наравне с нами, в такой же мере ответственными за себя и за свой коллектив, как и студенты. Мы показали им, что готовы стать их товарищами и друзьями, а где надо, и помощниками. И студенты сумели повести отряд за собой. Причиной тому стала убежденность, увлечность студентов и в очень большой степени принадлежность к спорту, их, если хотят, физическая сила. А силы студентам не занимать. С восхищением смотрели ребята, как хорошо работают В. Перчаткин, В. Петухов, М. Коршунов, Г. Демин, Е. Митрофанов, В. Антонин. Недаром Перчаткину удалось сплотить вокруг себя самый трудоспособный коллектив. Недаром от Петухова и Демина, Антоника, жизнерадостности и юмору которого мог позавидовать каждый боец отряда, — ребята не отходили ни на шаг.

9—10 часововой рабочий день для подростков был нелегок. Но, наравняясь на студентов, они закалили свою волю. Гордые сознанием выполненного долга, возвращались они с работы.

А по вечерам каждый был за-

